

РАЗВИТИЕ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ФИНАНСИРОВАНИЯ ИННОВАЦИЙ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ

Сударева О.О.

Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Беларусь

Инновация – введенные в гражданский оборот или используемые для собственных нужд новая или усовершенствованная продукция, новая или усовершенствованная технология, новая услуга, новое организационно-техническое решение производственного, административного, коммерческого или иного характера.

В настоящее время финансирование инновационной деятельности может осуществляться за счет: средств республиканского и (или) местных бюджетов; внешних государственных займов, кредитов; собственных средств юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; иных источников в соответствии с законодательством (ст. 29 Закона Республики Беларусь от 10.07.2012 г. № 425-З «О государственной инновационной политике и инновационной деятельности в Республике Беларусь»). Рассмотрим развитие бухгалтерского учета финансирования инноваций за счет бюджетных средств.

При получении финансирования инновационной деятельности из счет средств республиканского и (или) местных бюджетов организациям следует руководствоваться Инструкцией по бухгалтерскому учету государственной поддержки, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.10.2011 г. № 112, а также учитывать принцип соответствия доходов и расходов.

Так, полученная коммерческими организациями финансовая помощь отражается в бухгалтерском учете в составе доходов будущих периодов с последующим отнесением в состав доходов в тех отчетных периодах, в которых будут понесены расходы. Финансовая помощь, не связанная с будущими расходами или компенсирующая расходы прошлых периодов, отражается в составе доходов отчетного периода.

Для учета источников финансирования инноваций рекомендуем вести аналитический учет на счете 98 «Доходы будущих периодов» по видам источников, например, 98-1 финансирование разработки новой или усовершенствования продукции на безвозвратной основе; 98-2 финансирование разработки новой или усовершенствования продукции на возвратной основе; 98-3 финансирование новой или усовершенствования технологии на безвозвратной основе; 98-4 финансирование новой или усовершенствования технологии на возвратной основе; 98-5 финансирование новых услуг на безвозвратной основе; 98-6 финансирование новых услуг на возвратной основе и другие.

Для учета целевых денежных средств направляемых на финансирование инноваций аналитический учет на счете 55 «Специальные счета в банках» субсчете 55-3 «Специальный счет денежных средств целевого назначения» следует вести по источникам финансирования, например, 55-3-1 республиканский и (или) местные бюджеты; 55-3-2 внешние государственные займы, кредиты; 55-3-3 средства юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; 55-3-4 иные источники.

Таким образом, использование организациями рекомендуемых счетов аналитического учета на счете 98 и счете 55 субсчете 55-3 позволит организовать более достоверный учет доходов будущих периодов (по видам источников финансирования инноваций), а также оперативно контролировать использование целевых средств направляемых на финансирование инноваций.